

# स्टूडेंट कनेक्ट प्रोग्राम का आयोजन

पटना। चंद्रगुप्त इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट पटना (एड्यूस्क) ने जी 20 स्टूडेंट कनेक्ट प्रोग्राम का आयोजन किया और आज के कार्यक्रम के मुख्य अतिथि माननीय राजदूत मुक्तेश परदेशी, विशेष सचिव, जी 20 इंडिया, न्यूजीलैंड में उच्चायुक्त और भारत के मुख्य पासपोर्ट अधिकारी है। यह आयोजन दृढ़ गतिविधि के तहत किया गया। प्रो. (डॉ.) राणा सिंह, निदेशक, सीआईएमपी ने स्वागत भाषण के साथ कार्यक्रम की शुरुआत की।



डॉ. राणा सिंह, ने अतिथि, अन्य गणमान्य व्यक्तियों और दर्शकों का स्वागत किया। अपने संबोधन में डॉ. राणा सिंह ने कहा कि भारत मुख्य रूप से भविष्य की स्थिरता पर ध्यान केंद्रित करते हुए जी20 पर काम कर रहा है। आगे इस दिन, माननीय राजदूत मुक्तेश परदेशी, विशेष सचिव, जी 20 इंडिया, न्यूजीलैंड में उच्चायुक्त और भारत के मुख्य पासपोर्ट अधिकारी ने दर्शकों को संबोधित किया और जी 20 के बारे में चर्चा की। उन्होंने कहा कि जी 20 19 देशों और 1 यूरोपीय संघ का एक

समूह है और 90 के दशक के मध्य के दौरान कुछ देश दक्षिण एशिया में वित्तीय संकट का सामना कर रहे थे और उस समय जी7 वैश्विक दुनिया के रूप में प्रमुख वित्तीय निर्णय लेने के लिए उपयोग किया जाता था। जी7 व्यापक रूप से दुनिया का

प्रतिनिधित्व नहीं कर रहा था फिर 20 नई उभरती हुई अर्थव्यवस्थाएँ सामने आई जिन्हें आमतौर पर दुनिया के वित्तीय मुद्दों को हल करने के लिए जी20 के रूप में जाना जाता था। जी20 एक मानक निकाय है जो कानून नहीं बनाता है लेकिन 20 शक्तिशाली देश मानदंडों के बारे में सोचते हैं तो यह बहुत प्रभावशाली हो गया। उन्होंने यह भी कहा कि शुरुआत में जी 20 देशों के बीच अंतरराष्ट्रीय करें, कॉर्पोरेट करें और निर्यात और आयात के अंतर को कम करने के बारे में वित्तीय मुद्दों के बारे

में था। वैश्विक जीडीपी का 85% जी20 देशों के माध्यम से आता है। उन्होंने उद्यमिता की धारणा के बारे में भी बात की जो निजी और सरकारी क्षेत्रों के लिए महत्वपूर्ण है। 2010 में मुक्तेश परदेशी जी ने मुख्य पासपोर्ट अधिकारी के रूप में काम किया। उन्होंने पासपोर्ट सेवा प्रक्रिया में क्रांतिकारी बदलाव किया। पासपोर्ट सेवा केंद्र ने ऑनलाइन अपॉइंटमेंट सिस्टम का संचालन शुरू कर दिया है जो पासपोर्ट प्रक्रिया को आसान और परेशानी मुक्त बनाता है। उन्होंने पासपोर्ट के लिए ऑनलाइन पेमेंट की प्रक्रिया भी शुरू किया। उन्होंने अपने संबोधन के दौरान यह भी कहा कि न्यूजीलैंड व्यापार शुरू करने के लिए काफी समर्थन करता है। वहां प्रत्येक व्यक्ति अपनी कंपनी खोल सकता है और हमें न्यूजीलैंड से व्यापार की सुगमता के बारे में सीखना चाहिए। विभाष कुमार, प्रैक्टिस के प्रोफेसर, सीआईएमपी ने धन्यवाद प्रस्ताव दिया। अपने सम्बोधन में उन्होंने सम्मानित अतिथि एवं अन्य प्रतिभागियों का हृदय से आभार व्यक्त किया। सत्र के दौरान संकाय सदस्य, छात्र, कर्मचारी और अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

## न्यूज ब्रीफ



### भविष्य की स्थिरता पर ध्यान केंद्रित कर रहा देश

पटना | चंद्रगुप्त इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट, पटना द्वारा जी20 स्टूडेंट कनेक्ट प्रोग्राम का आयोजन किया गया। मंगलवार को कार्यक्रम का आयोजन आईआईसी गतिविधि के तहत किया गया। कार्यक्रम में जी20 इंडिया के विशेष सचिव राजदूत मुक्तेश परदेशी मौजूद रहे। सीआईएमपी के निदेशक डॉ राणा सिंह ने कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए कहा कि भारत मुख्य रूप से भविष्य की स्थिरता पर ध्यान केंद्रित करते हुए जी20 पर काम कर रहा है। विशेष सचिव ने जी20 की चर्चा करते हुए कहा कि जी20 19 देशों और 1 यूरोपीय संघ का एक समूह है। उन्होंने यह भी कहा कि शुरुआत में जी 20 देशों के बीच अंतरराष्ट्रीय करें, कॉर्पोरेट करें और निर्यात और आयात के अंतर को कम करने के बारे में वित्तीय मुद्दों के बारे में था।

Dainik Bhaskar

Page.NO-07

Dated:15-03-2023